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Цели:1) Привить учащимся интерес к изучению русского языка;

          2) Развитие у учащихся навыков сотрудничества в процессе совместной деятельности;

3)Актуализация знаний из области русского языка;

Задачи:

-расширение кругозора учащихся,

-развитие творческих способностей;

-активизация познавательной деятельности;

-формирование отношений товарищества и взаимопомощи;

-формирование доброжелательных отношений  в коллективе сверстников.

Аудитория: учащиеся 5а и 5б классов.

Ход мероприятия:

Для участия в КВН от каждого класса приглашаются 2 команды по 6-7 человек, состав которых в течение игры может меняться. Остальные школьники присутствуют в роли болельщиков, для которых также предусмотрены конкурсные задания.

К игровым столам приглашаются команды. Они озвучивают названия команд, девиз, выбирают капитана.(Например, «АБВГДЕйка» и «Фантазёры»).

Далее по условиям игры обе команды по очереди отвечают на вопросы и выполняют задания, в соответствии со станциями, выпавшими на игровом поле. За каждое выполненное задание и правильный ответ команда получает 1 балл. По количеству набранных баллов в конце игры подводятся итоги.

Станции:

     1 «Теоретическая»

2. «Практическая».

3. «Сообразительная».

4. «Зрители».

5. «Блиц-турнир»

Право первого хода достаётся команде, которая первой справилась с заданием:

«Угадайте, что было написано на плакате до того, как ветер сорвал согласные буквы?» -о—о    -о-а-о-а--! (Добро пожаловать!)

«Теоретическая станция» предполагает вопросы из области русского языка, которые раздаются командам на карточках. (Например:

Что называется словосочетанием, однородными членами, обращением, побудительным предложением, дополнением, прямой речью и т. п.? Как проверить написание безударной гласной в корне слова, непроизносимой согласной и т. п.?

Что изучает синтаксис, орфоэпия и т. д. ?

«Практическая станция» предлагает ряд практических заданий: Кто быстрее и правильнее разберёт слово по составу, предложение по членам, слово как часть речи, вставит пропущенные буквы, найдёт слово по заданным признакам?

«Сообразительная станция» предполагает расшифровку ребусов, пословиц,крылатых выражений, задачи – шутки, игру в домино пословиц.(см. Приложение)

«Станция «Зрители»содержит задания типа «Изобрази пословицу», «Отгадай пословицу – перевёртыш»,  «Назови слова, начинающиеся с 4 согласных букв»

 и т. п. Эти задания выполняют зрители, принося дополнительные баллы в копилку своей команды.

«Блиц-турнир»предполагает вопросы, требующие быстрого ответа по сигнальной карточке (12-13 вопросов):

Например:

     1.В каком глаголе слово нет слышится 100 раз? (стонет)

2. В названии какого дня недели есть удвоенная согласная?(суббота)

3. Как превратить слово мел в мелкое место, угол в топливо, а шест в число?

4. Чем кончается лето и начинается осень? (о)

5. Какое животное и военный корабль имеют одно название? (броненосец)

6. Какой падеж существительных не употребляется с предлогами?9именительный)

7. Как произошли слова алфавит и азбука?

8. Загадки и т.п.

Приложение:

1.Пример пословицы – перевёртыша « Миг умирай – миг будь неучем» (Век живи – век учись)

2 «Домино пословиц»: соедини начало и конец пословицы :

Бедному одеться – только подпоясаться.

Копейка скачет, а рубль плачет.

Видом орёл, а умом тетерев.

Одежда лучше новая, а друг старый

Дёшево покупается – недолго носится.

Кошке игрушки, а мышке слёзки.

